



Источник: Pinterest

Два дня, которые, возможно, потрясут мир

16 октября 2025 года, когда Зеленский летел в Вашингтон, чтобы получить новое оружие и гарантии, Владимир Путин позвонил Дональду Трампу. Этот шаг перевернул дипломатические ожидания, оттеснил Европу на второй план и изменил ход войны в Украине.

Рене Цитглау

ПТН 24 окт 2025

Введение

Когда 16 октября 2025 года украинский правитель Зеленский сел в самолёт в Польше, чтобы отправиться в Вашингтон на очередную встречу с президентом США Дональдом Трампом, его представления о мире — как и представления его верных европейских спонсоров — ещё оставались такими, какими им хотелось их видеть. Полёт в Вашингтон, встреча с президентом Трампом, закрепление поставок «Томагавков». Затем возвращение в Европу, как обычно — с остановкой в Лондоне, чтобы отпраздновать результаты и наметить дальнейшие шаги против народа Украины, против скорейшего мира, а значит — за продолжение войны.

Но все сложилось иначе.

Действия президента Путина

Когда Зеленский находился над Атлантикой, президент России Путин взял инициативу в свои руки и позвонил своему коллеге в США. Это подтвердил Юрий Ушаков, советник президента России. Момент был выбран удачно. Актерствующий президент Украины был отрезан от своих европейских суфлеров и, таким образом, предоставлен сам себе. К такому сценарию он не был готов.

В ходе двухчасового телефонного разговора президенты Путин и Трамп согласовали программу на ближайшие две недели, которая может оказать существенное влияние на ход истории. Они решили встретиться в Будапеште. Это решение было принято по согласованию с премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном.

Там они намерены обсудить и закрепить не что иное, как основы для прекращения конфликта на Украине. Конкретных подробностей об этом не известно. Однако, исходя из временных параметров и отсутствия обычно вездесущих посторонних шумов — прежде всего со стороны политической Европы и НАТО — вполне возможно, что обе стороны готовы согласиться на действия, которые действительно могут привести к прорыву.

Соглашения, достигнутые по телефону, потрясли как европейских лидеров — в первую очередь Стармера, Макрона, Мерца и фон дер Ляйен — так и НАТО.

Президенты Путин и Трамп договорились провести встречу в столице Венгрии — Будапеште. Таким образом, они встретятся у «чёрной овцы» ЕС и НАТО — венгерского премьер-министра Виктора Орбана, известного критика Украины и сторонника рационального подхода к отношениям с Россией. В последние недели НАТО, Европа и особенно украинский правитель Зеленский всё более открыто

нападали на Орбана, сопровождая это угрозами в адрес его политики.

Между тем в Венгрии появились серьёзные признаки того, что украинская служба безопасности СБУ внедряет своих агентов в правую партию «Jobbik», стремясь спровоцировать политические перемены и смену власти в стране.

Словацкий премьер-министр Роберт Фицо, который в ЕС и НАТО считается почти таким же влиятельным политиком, как Виктор Орбан, сразу же заявил о своей полной поддержке проведения саммита, если в этом будет необходимость.

Решение в пользу Будапешта, с одной стороны, укрепляет международную роль Венгрии и, в ещё большей степени, ее премьер-министра. С другой стороны, выбор Будапешта без консультаций с европейскими и натовскими лидерами равносителен их унижению.

Но и это ещё не всё: Венгрия — страна, не имеющая выхода к морю и находящаяся внутри ЕС. За исключением Сербии, она со всех сторон окружена государствами НАТО и Евросоюза. Сербия же, в свою очередь, полностью окружена странами — членами НАТО или ЕС. Это означает, что российскому президенту Путину, направляясь на саммит, в любом случае придётся пересекать воздушное пространство стран НАТО и ЕС — территорий, закрытых для любых российских самолётов с февраля 2022 года.

НАТО и ЕС не допускают исключений даже для дипломатов. В этой связи следует напомнить, что страны НАТО не дали разрешение на пролет над своей территорией российскому министру иностранных дел Лаврову, который планировал посетить Сербию.

К тому же, за исключением Венгрии, все страны ЕС и НАТО, над территорией которых возможен пролёт, являются членами Международного уголовного суда (МУС), который, в свою очередь, выдал ордер на арест в соответствии со статьей 58 Римского статута в отношении президента России, поскольку он якобы похитил украинских детей из Украины.

В статье 59 Римского статута о процедуре ареста говорится:

«1. ГОСУДАРСТВО-УЧАСТНИК, КОТОРОМУ ПОСТУПИЛ ЗАПРОС О ВРЕМЕННОМ ЗАДЕРЖАНИИ ИЛИ ЗАДЕРЖАНИИ И ВЫДАЧЕ, НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ПРИНИМАЕТ МЕРЫ ДЛЯ ЗАДЕРЖАНИЯ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ЛИЦА В СООТВЕТСТВИИ СО СВОИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ И ЧАСТЬЮ 9».

СТАТЬЯ 59 РИМСКОГО СТАТУТА

Однако, поскольку президенты Трамп и Путин определили место встречи без консультаций с ЕС и НАТО, они, по-видимому, уверены, что ни НАТО, ни ЕС не осмелятся принять меры по аресту российского президента. Это равносильно дальнейшему унижению НАТО, ЕС и их институтов.

Действия Владимира Зеленского

16 октября 2025 года Владимир Зеленский приземлился на американской авиабазе Эндрюс под Вашингтоном. При выходе из самолета его ждали только его собственные люди.



16 октября 2025 года — встреча Владимира Зеленского в Вашингтоне

Помимо советника президента Ермака, который уже находился в США, у трапа его, за отсутствием альтернатив, встречали даже пилоты, только что доставившие его в страну. Это, без сомнения, уникальный случай.

Ни один официальный представитель США не сочёл нужным встретить его в Вашингтоне или хотя бы поприветствовать. Этот провал, похожий на то, что несколько недель назад испытала президент Еврокомиссии фон дер Ляйен в Китае. То, что произошло с фон дер Ляйен тогда, не имело ничего общего с обменом

мнениями или встречей на равных. Китайцы в одностороннем порядке изложили ей свою позицию, находясь на грани дипломатической приемлемости, и отправили обратно домой обычным рейсом без государственных проводов.

До этого в Вашингтоне не дошло. Но, возможно, это было предупреждение Зеленскому.

Действия Дональда Трампа

Для встречи американского президента с украинским лидером Зеленским была запланирована следующая программа:

1. Пресс-конференция двух президентов перед началом переговоров
2. Переговоры за совместным обедом
3. Прощание

Совместная пресс-конференция после переговоров не планировалась и не состоялась.

Фотографии с пресс-конференции доступны общественности. На них видно, как президент США еще до начала переговоров дает понять украинскому лидеру, кто здесь главный, и что он ни в коем случае не допустит повторения [скандальной встречи с Зеленским от 28.02.2025](#).



Фото с пресс-конференции 17 октября 2025 года в Белом доме

Пресс-конференция проходила прямо в том помещении, где обе делегации затем обедали. Делегации сидели друг напротив друга за столом переговоров, как это обычно бывает в таких случаях. Американские хозяева организовали сессию вопросов и ответов таким образом, что журналисты теснились за украинской делегацией, так что только представители США сидели напротив задающих вопросы и могли с ними комфортно общаться. Владимир Зеленский был вынужден постоянно поворачиваться назад, сидя в неудобной позе, чтобы хотя бы видеть задающих вопросы, а затем отвечать им в той же неудобной позе.



Фото с пресс-конференции

Если он не поворачивался, то был вынужден смотреть прямо на Дональда Трампа и других членов американской делегации, отвечая на вопросы.

Была ли эта конфигурация организована сознательно или нет, остается открытым вопросом. В любом случае, она произвела определенный эффект. Зеленскому явно не хватало привычного свободного общения со своей аудиторией. Кроме того, президент США Дональд Трамп брал слово даже тогда, когда вопрос был адресован непосредственно Владимиру Зеленскому, но Дональд Трамп считал, что должен задавать тон. Так произошло, в частности, с вопросом о детях, якобы похищенных Россией. Дональд Трамп дал понять, что для первой леди США очень важно активно заниматься этим вопросом. Это сдержало Владимира Зеленского.

После переговоров

Сами переговоры также оказали влияние на украинского президента. В боксе говорят о «нокауте», когда серия ударов явно меняет ход текущего поединка и заранее предопределяет исход. Выход Владимира Зеленского к прессе после переговоров позволял сделать вывод о таком нокауте.

Сначала он отложил выход к прессе, чтобы по видеоконференции проинформировать своих европейских спонсоров о результатах, которые, по его мнению, были неудовлетворительными, и – судя по его появлению перед прессой – самому обрести опору. В своих ответах он выглядел нервным, рассеянным, подавленным, с мыслями где-то далеко и совсем не уверенным в себе.

Вывод

16 октября 2025 года президент Украины уверенно сел в самолет, летевший в США. Он делал это, полагая, что наконец-то вместе со своими европейскими спонсорами нашёл рычаг воздействия — поставки крылатых ракет *Tomahawk*, которые должны были втянуть США, а следовательно и НАТО, в прямое участие в войне на Украине, чтобы, как он надеялся, окончательно поставить Россию на колени. Однако, когда спустя несколько часов он вышел из самолёта в Вашингтоне, стало ясно для всех: теперь для него дело сводилось лишь к тому, чтобы, сохранив лицо, как-то продержаться эти два дня в США.

В последние дни перед поездкой Зеленского на Западе много писали о том, что российский президент действует нерешительно, а российская армия проявляет чрезмерную сдержанность, не в состоянии достичь своих целей. Один очень своевременный телефонный разговор с американским президентом в сочетании с, по-видимому, очень существенными предложениями оказался достаточным, чтобы на несколько дней лишить дара речи всю европейскую политическую элиту и, возможно, развязать узел, который до сих пор не удавалось развязать.

И место проведения запланированного саммита, и момент, когда о нём было объявлено миру, выставляют весь воинственный Запад в неприглядном свете. При этом изящная работа российской дипломатии демонстрирует тем, кто хочет видеть, что именно переговоры, а не всё новые поставки оружия, способны положить конец войне.

Если России удастся предотвратить — или хотя бы свести к минимуму — неизбежные до Будапешта провокации со стороны подстрекателей войны, направленные на затягивание конфликта, и если в Будапеште действительно

произойдёт прорыв, последствия для политического ландшафта Западной Европы могут оказаться весьма значительными.

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Путин, Владимир Трамп, Дональд Российская Федерация США